

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (1011) Воскресенье, 11 марта 1951 г. | Цена 15 коп.

Снизить себестоимость строительства

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ партия, Советское правительство и лично товарищ Сталин проявляют неустанную заботу о благосостоянии нашего народа. Ярким свидетельством является неуклонный рост социалистического народного хозяйства, систематическое снижение различных цен на товары широкого потребления, бурное развертывание промышленного, жилищного и культурно-бытового строительства.

Перед строителями стоит почетная задача — снижать себестоимость строительства, ускорять ввод в действие новых производственных мощностей.

Министр финансов СССР товарищ А. Г. Зверев на заседании Верховного Совета СССР в своем докладе о Государственном бюджете страны на 1951 год подчеркнул, что в организации капитального строительства до сих пор не изжиты серьезные недостатки, в связи с чем строительство новых предприятий еще дорого обходится государству. На многих стройках слишком велики еще накладные и административно-хозяйственные расходы. Строительные механизмы все еще используются во многих случаях совершенно недостаточно, допускаются длительные простои рабочих на стройках из-за плохого руководства и организации строительных работ.

Эти недостатки, отмеченные Министром финансов СССР А. Г. Зверевым, надо полностью отнести в адрес сланцевских строителей и особенно в адрес треста «Ленинградгазстрой». Трест «Ленинградгазстрой» вот уже несколько лет работает нерентабельно, убыточно. В 1950 году трест допустил удорожание себестоимости строительства против плана на 17,7 проц.

На участках треста «Ленинградгазстрой» труд строителей организован плохо. В результате, часть рабочих не выполняют норм выработки. Строительные механизмы из-за отсутствия слаженности на стройке большую часть времени

Бригада Ивана Бунеева начала сев

АРХАНГЕЛЬСКАЯ (Краснодарский край). (ТАСС). Тракторная бригада Героя Социалистического Труда Ивана Бунеева, начавшая социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование машин, за новый рост урожайности полей, ведет масштабное боронование зяби. 7 марта механизаторы за-

бороновали 128 гектаров зяби, из них 15 гектаров сверх задания.

На счету у трактористов бригады свыше 500 гектаров земли, на которой они уже закрыли влагу.

Не днях тракторная бригада Ивана Бунеева приступила к севу яровой пшеницы.

Заседание Верховного Совета СССР

Информационное сообщение

О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

7 марта 1951 года

7 марта, в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствующий — Председатель Совета Союза депутат Яснов М. А. представляет слово для докла-

да о Государственном бюджете СССР на 1951 год Министру финансов СССР тов. Звереву А. Г.

После доклада А. Г. Зверева председательствующий сообщает, что, согласно принятому палатами порядку обсуждения вопросов повестки дня, содоклады Бюд-

жетных комиссий, прения по бюджету и утверждение бюджета будут происходить на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей.

На этом совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей заканчивается.

развития нашей социалистической экономики и культуры, росте материального благосостояния населения с новой силой проявилась великая организующая и направляющая роль большевистской партии и Советского правительства, неисчерпаемые творческие силы нашего народа, уверенно идущего вперед к коммунизму под мудрым водительством великого Сталина.

Овация длится несколько минут. В огромном зале гремит «ура». Раздаются возгласы: «Великому Сталину — слава!». Это была замечательная демонстрация морально-политического единства советских людей, их монолитной сплоченности в борьбе за торжество дела Ленина — Сталина.

П

Председательствующий тов. Яснов объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открытым.

Слово для доклада о Государственном бюджете СССР на 1951 год предоставляется Министру финансов СССР тов. А. Г. Звереву.

Доклад выслушивается с большим вниманием. В цифрах бюджета отражены успехи, достигнутые советским народом под руководством партии Ленина — Сталина в строительстве коммунистического общества, в укреплении могущества нашей Родины.

Докладчик говорит, что трудающиеся Советского Союза успешно выполнили задачи послевоенной сталинской пятилетки.

— Одним из главных итогов истекшего года, — отмечает докладчик, — является дальнейший подъем благосостояния советского народа.

Новым проявлением сталинской заботы о трудающихся, о росте их благосостояния является четвертое по счету снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары, проведенное Советским правительством с 1 марта 1951 года.

В зале раздаются бурные аплодисменты, когда докладчик говорит:

— В выдающихся успехах

В честь сессии Верховного Совета СССР

Колхозные кузнецы на трудовой вахте

В дни работы сессии Верховного Совета СССР на стахановскую вахту встали колхозные кузнецы. Они взяли на себя обязательства подготовить к севу весь сельскохозяйственный инвентарь.

С утра до вечера не перестает звон металла в кузнице сельхозартели «Обновленная земля». Кузнецы П. Поладин и А. Денисенко успешно ремонтируют плуги, бороны и другой инвентарь. На днях колхозные кузнецы окончили ремонт 20 плугов и 6 окутников. Ремонтные работы продолжаются.

Соревнование металлистов

Трудящиеся города новыми производственными успехами отмечают дни работы сессии Верховного Совета СССР.

Коллектив рабочих центральных механических мастерских, встав на стахановскую вахту, соревнуется за досрочное завершение плана первого квартала.

Успешно готовятся к севу

Подробно ознакомившись с докладом Министра финансов Союза ССР А. Г. Зверева «О Государственном бюджете СССР на 1951 год», колхозники сельхозартели «Восход» включились в социалистическое соревнование за успешную подготовку к севу в честь сессии Верховного Совета СССР.

Первым долгом колхозники решили завезти достаточное количество минеральных удобрений. За несколько дней сельские труженики план вывозки минеральных удобрений перевыполнили на 43 тонны. Также значительно повысили темпы и по вывозке на поля навоза.

М. Алексеев.

В Ленинградском областном комитете ВКП(б)

О ПОДГОТОВКЕ КОЛХОЗОВ, МТС И СОВХОЗОВ ОБЛАСТИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ 1951 ГОДА

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 15 февраля 1951 года «О подготовке колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу 1951 года», бюро Ленинградского областного комитета ВКП(б) приняло постановление о подготовке колхозов, МТС и совхозов Ленинградской области к весеннему севу 1951 года.

Совет Министров СССР в своем постановлении отметил, что успешное выполнение поставленной народнохозяйственным планом на 1951 год задачи дальнейшего повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и увеличения валовой продукции сельского хозяйства требует от партийных, советских, сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов своевременной подготовки к весеннему севу и организованного проведения сельскохозяйственных работ, полного и правильного использования всех материально-технических и трудовых ресурсов, максимальной мобилизации внутренних резервов, имеющихся в сельском хозяйстве, широкого внедрения достижений науки и передового опыта в колхозах, совхозах и МТС, общего подъема культуры земледелия в сельском хозяйстве.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что многие партийные, советские и сельскохозяйственные органы Ленинградской области неудовлетворительно ведут подготовку к весенным полевым работам колхозов, МТС и совхозов. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы до сих пор не решили таких серьезных вопросов как обеспечение колхозов собственными семенами многолетних и однолетних трав и, в особенности, семенами картофеля. Засыпанные семена зерновых культур в значительном количестве — некондиционные, необходимых мер для доведения семян до посевных кондиций не принимается. До сего времени не во всех районах завершен обмолот зерновых культур, имеется значительное количество необмолоченных и невытертых семян клевера. Вывозка на поля навоза, торфа и других местных удобрений проводится недопустимо медленно, минеральные удобрения с государственных складов колхозами выбираются плохо.

Многие райкомы ВКП(б) не проявляют должной заботы о своевременном и высококачественном ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС, конного сельскохозяйственного инвентаря и транспортных средств в колхозах.

Особенно нетерпимое положение в большинстве районов с подготовкой механизаторских кадров. Райкомы ВКП(б) Волосовского, Лужского, Ефимовского, Кингисеппского, Оредежского, Осьминского, Киришского и некоторых других районов не обеспечили отбора и посыпки на курсы трактористов необходимого количества колхозников, что ставит под угрозу проведение весеннего сева и других контролей за качеством ремонта

сельскохозяйственных работ, приведет к неизбежным простоям машино-тракторного парка.

В постановлении отмечается, что райкомы ВКП(б) не уделяют необходимого внимания вопросам правильной организации и укрепления производственных бригад в колхозах; затягивается составление производственных планов, годовых производственных заданий и рабочих планов бригад, пересмотр норм выработки и заключение договоров МТС с колхозами. Неудовлетворительно проводится работа по укреплению укрупненных колхозов.

Все это является следствием того, что райкомы ВКП(б), райисполкомы и областное Управление сельского хозяйства не осознали своей ответственности за дело укрепления укрупненных колхозов, своеевременное и высококачественное проведение весеннего сева, слабо мобилизуют колхозников, рабочих МТС и совхозов на устранение вскрытых недостатков.

Особенно неудовлетворительно ведется подготовка к весеннему севу в колхозах Киришского, Волховского, Волосовского, Тосненского, Лесогорского, Оредежского, Сосновского, Лодейнопольского районов. Райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов этих и некоторых других районов вместо использования имеющихся материально-технических и трудовых ресурсов все расчеты в подготовке к весеннему севу строят на государственную помощь. Такой иждивенческий подход приводит на деле к ослаблению усилий колхозов в разрешении трудностей, связанных с подготовкой к севу.

В целях своевременной подготовки колхозов, МТС и совхозов к полевым работам и организованного проведения весеннего сева бюро обкома ВКП(б) наметило конкретные мероприятия.

Важнейшей задачей областного Управления сельского хозяйства, директоров совхозных трестов, райкомов ВКП(б), исполкомов райсоветов в подготовке и проведении весеннего сева в текущем году бюро обкома считает — полное и правильное использование материально-технических и трудовых ресурсов колхозов, МТС и совхозов, максимальную мобилизацию внутренних резервов для выполнения и перевыполнения установленных на 1951 год планов урожайности сельскохозяйственных культур и увеличения валовой продукции сельского хозяйства.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам и областному Управлению сельского хозяйства предложено обеспечить окончание ремонта и подготовку в МТС и совхозах к весеннему полевым работам всех тракторов, плугов, сеялок, культиваторов и других сельскохозяйственных машин в установленные правительстом сроки и усилить

машинно-тракторного парка.

Предложено принять меры к подготовке и переподготовке трактористов, бригадиров тракторных бригад и других кадров механизаторов через школы механизации и МТС, обеспечив безусловное выполнение установленного плана подготовки этих кадров, организовать обучение всех работающих трактористов, бригадиров тракторных бригад и комбайнеров без отрыва от производства на семинарах по повышению квалификации и изучению приемов и методов работы передовиков-механизаторов, а также обучение колхозников и рабочих совхозов, выделенных для работы на прицепных машинах.

До 15 марта должен быть утвержден в райкомах партии постоянный состав работников тракторных бригад МТС и совхозов трактористов, бригадиров и учетчиков-заправщиков, а также произведено закрепление за тракторными бригадами на весь период сельскохозяйственных работ постоянного состава прицепщиков с тем, чтобы все тракторы МТС и совхозов бесперебойно работали в две смены.

В связи с укрупнением колхозов должны быть пересмотрены размеры тракторных бригад и система закрепления их за колхозами, обеспечен контроль за составлением и доведением до каждой тракторной бригады годовых производственных заданий, увязкой их с планами полеводческих бригад и колхозов, обслуживающих МТС, организован своевременный завоз в МТС и совхозы горючего и смазочных материалов в размере полной потребности на весь период весенних полевых работ.

До 15 марта предложено обеспечить заключение договоров МТС с колхозами, предусматривая в них высококачественное выполнение сельскохозяйственных работ в лучшие агротехнические сроки и другие мероприятия по повышению урожайности многолетних и однолетних трав, корнеплодов, силосных и других кормовых культур, а также к своевременному проведению мероприятий по улучшению лугов и пастбищ с тем, чтобы в текущем году добиться повышения продуктивности естественных кормовых угодий не менее, чем в полтора-два раза. Должны быть созданы условия для широкого применения машин на сеноуборке.

Бюро обкома обязало райкомы ВКП(б) принять дополнительные меры с тем, чтобы до 15 марта обеспечить каждый колхоз и совхоз семенами районированных сортов по каждой культуре в размерах полной потребности для выполнения плана весеннего сева, обеспечить быстрейшее завершение очистки, проверки семян и доведение их до посевных кондиций; провести своевременный обмен колхозами и совхозами рядового и непригодного к посеву зерна на сортовые семена из государственных ресурсов, а также организовать межколхозный и межсовхозный обмен семян.

В пятидневный срок должен быть завершен обмолот и вытиранье семенников трав, а также обеспечена выборка колхозами семян трав из государственных ресурсов. Следует организовать строгий контроль за правильным хранением и сохранностью семенных фондов в колхозах и совхозах, решительно пресекая всякие попытки расходования семян не по назначению.

Бюро обкома обязывает райкомы ВКП(б) обеспечить выполнение каждым колхозом и совхозом плана накопления и вывозки на поля навоза, торфа и других местных удобрений, а также организовать использование на полях колхозов местных удобрений, имеющихся в личном хозяйстве колхозников, рабочих и служащих по договоренности с ними. В декадный срок должен быть обеспечен завоз колхозами и совхозами минеральных удобрений и организовано их правильное хранение и применение. Следует шире использовать внедрение на кислых почвах извести, сланцевой золы и других известковых удобрений, широко организовать в колхозах приготовление и использование местных удобрений в виде компостов, смесей органических и минеральных удобрений, а также приготовление гранулированных удобрений из органических удобрений и суперфосфата.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено для увеличения в 1951 году производства кормов с тем, чтобы решительно покончить с бескорыстной скота в колхозах — принять меры к выполнению и перевыполнению планов посева и повышения урожайности многолетних и однолетних трав, корнеплодов, силосных и других кормовых культур, а также к своевременному проведению мероприятий по улучшению лугов и пастбищ с тем, чтобы в текущем году добиться повышения продуктивности естественных кормовых угодий не менее, чем в полтора-два раза. Должны быть созданы условия для широкого применения машин на сеноуборке.

В целях безусловного выполнения и перевыполнения государственного плана по производству ранних овощей и своевременной подготовки рассады овощных и других культур, бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) взять под постоянный контроль работу по приведению в порядок парникового тепличного хозяйства для выращивания ранних овощей, рассады овощных и других культур и принять меры к тому, чтобы установленный план парникового строительства был своевременно выполнен по каждому колхозу и совхозу.

Райкомы ВКП(б) обязаны обратить особое внимание на проведение необходимых мероприятий по увеличению производства раннего картофеля, для чего следует обеспечить подготовку помещений и организовать массовую яровизацию семян картофеля, наметить практические мероприятия по проведению всего агрокомплекса по получению высокого урожая картофеля в каждом колхозе и совхозе.

Райкомы ВКП(б) должны установить контроль и обеспечить своевременное составление производственно-финансовых планов МТС, производственных планов и приходо-расходных смет колхозов, а также производственных заданий бригадам и животноводческим фермам. К этой работе следует широко привлечь актив колхозников, агрономов, зооветработников.

Особое внимание должно быть уделено укреплению производственных бригад в колхозах, их укрупнению и своевременному закреплению за бригадами рабочей силы, земельных участков, рабочего скота, сельскохозяйственных машин, инвентаря и хозяйственных построек с тем, чтобы покончить с обезличкой и повысить заинтересованность колхозников в получении высоких урожаев с тем, чтобы производственные бригады имели равномерную нагрузку и обеспечивали широкое применение и высокопроизводительное использование машинной техники МТС и правильное сочетание работы с тракторными бригадами.

В целях обеспечения своевременной подготовки колхозов, МТС и совхозов к весенным полевым работам, не позднее чем за месяц до начала работ следует провести проверку готовности каждой МТС, колхоза и совхоза к весеннему севу, дать в составляемых актах оценку готовности их к полевым работам, отметить недостатки и установить сроки их устранения. В необходимых случаях должна быть проведена повторная проверка готовности МТС, колхозов и совхозов к полевым работам.

Бюро обкома обязывает райкомы ВКП(б) широко развернуть социалистическое соревнование между колхозами, МТС, совхозами, бригадами, колхозниками, работниками МТС и совхозов за образцовую подготовку и успешное проведение весеннего сева, направить политическую и трудовую активность колхозников, рабочих МТС и совхозов на всемерное улучшение использования техники в сельском хозяйстве, полное и правильное использование материальных и трудовых ресурсов и мобилизацию внутренних резервов для подъема сельского хозяйства, роста общественного богатства колхозов и повышения материального благосостояния колхозников.

Райкомам ВКП(б) рекомендовано провести в марте районные собрания передовиков сельского хозяйства и обсудить на них задачи, поставленные партией и правительством перед колхозами, совхозами и МТС Ленинградской области.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

УЧИТЬСЯ УПОРНО, НАСТОЙЧИВО

Изучаю
биографию
Вождя

С большим интересом изучаю я жизнь и революционную деятельность нашего великого вождя и учителя И. В. Сталина.

На занятиях нашего кружка мы слушаем лекции по биографии, смотрим альбомы и другие наглядные пособия. Учеба меня заинтересовала. В красном уголке я устроила фотоставку в помощь изучающим биографию товарища Сталина.

Пропагандист т. Попов хорошо излагает тему, занятия проходят интересно. Но мне кажется, что было бы еще лучше, если бы каждая тема больше увязывалась с современностью.

И. Александрова,
член ВЛКСМ, токарь центральной механической мастерской.

Изжить
недостатки

Несколько месяцев назад при рапидцекомбинате создана комсомольская организация. В комсомол здесь приняты стахановки тт. Лопухова, Самсонова, Егорова, Шпакова и другие.

Все они сейчас занимаются в политкружке, в котором проведено уже несколько занятий. Большинство комсомольцев с интересом слушают объяснения пропагандиста т. Хайкина, задают вопросы, выступают сами.

Но в работе кружка имеются и недостатки. В последнее время посещаемость значительно ухудшилась. В этом некоторая вина пропагандиста, который иногда занятия проводит неинтересно, лекции не иллюстрирует наглядными пособиями. Виновата и комсомольская организация рапидцекомбината, которая не обсуждает на собрании прогульщиков занятий.

Райкому комсомола необходимо молодой комсомольской организации уделять больше внимания,казать помощь пропагандисту в подборе литературы для проведения занятий.

А. Гемибов.

Неотложная задача

XI Ленинградская областная конференция ВЛКСМ требует от райкомов комсомола, первичных комсомольских организаций всемерно улучшать политическое просвещение молодежи, неуклонно повышать идеиний уровень политической учебы. Она поставила перед комсомольскими организациями задачу: закончить программу в установленные сроки в каждом политкружке с полным составом слушателей.

В руководстве политпросвещением у нас имеются очень серьезные недостатки. В начале учебного года было создано 42 комсомольских политкружка. 11 уже не работают, из них в 6 кружках занятия прекращены только из-за плохой явки слушателей.

Особенно плохо обстоит дело с политической учебой комсомольцев в таких комсомольских организациях, как шахты № 2, автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец» и управления треста «Ленинградсланец». Секретари этих комсомольских организаций тт. Дмитриев, Матвеев и Матвеева не сумели обеспечить явку слушателей на занятия.

Срывы занятий из-за плохой явки слушателей бывали потому, что вопросы политической

учебы комсомольцев и несогласной молодежи не являлись еще главными в работе многих комсомольских организаций района. Райком ВЛКСМ и первичные комсомольские организации не оказывали должной помощи пропагандистам, особенно не имеющим опыта в пропагандистской работе.

В отдельных комсомольских политкружках уже сменилось с начала учебного года по 3—4 пропагандиста, что очень сказалось на изучении проходимого слушателями материала. Трижды менялись пропагандисты в комсомольских политкружках на третьем участке и комбинате подсобных предприятий треста «Ленинградгазстрой», а также на деревообделочном комбинате треста «Ленинградсланец».

Времени до окончания учебного года в системе комсомольского политпросвещения осталось очень мало. Вот почему комсомольские организации должны проделать сейчас очень многое для того, чтобы успешно закончить работу во всех кружках.

В тех комсомольских организациях, где на собрании не обсуждался вопрос о состоянии политучебы, необходимо обсудить его, обратив главное вни-

мание на то, чтобы все, кто начал учиться в кружках с начала учебного года, успешно закончили занятия. Там же, где имеется отставание от программы, принимать решение о проведении дополнительных занятий.

Каждая комсомольская организация и, в первую очередь, секретарь ее сейчас уже должны знать, когда закопчатся занятия в кружке и с каким количеством слушателей.

Особое внимание следует обратить на комсомольцев и молодежь, которые повышают свои политические знания в кружках при партийных организациях, учатся самостоятельно, а также—заочно в высших учебных заведениях и техникумах. Необходимо выяснить, кто и как из них учится, и оказать им необходимую помощь в успешном окончании учебного года.

Комсомольские организации должны через стенную печать, районную газету и местное радиовещание поделиться опытом своей работы. Надо добиться того, чтобы опыт работы лучших политкружков стал всеобщим достоянием.

И. Попов,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Как я работаю над книгой

Как только начался учебный год в сети комсомольского политпросвещения, все комсомольцы центральной электростанции приступили к работе по повышению своего идеино-политического уровня. Я решил заниматься в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». В этом кружке занимаются еще 10 человек.

Было очень хорошо, что на первом же занятии, познакомив нас с учебным планом на весь год, пропагандист рассказал нам, как работать над книгой. Он также подробно разъяснил, как надо составлять конспект и пользоваться им

для того, чтобы лучше усваивать материал.

Придя с работы и немножко отдохнув, я берусь за книгу. Прочитываю заданное на дом, обдумываю его, стараюсь запомнить основные положения и только после этого приступаю к составлению конспекта. При этом я вновь возвращаюсь к книге и, таким образом, закрепляю в памяти то, что прочел.

Непонятные мне вопросы записываю с тем, чтобы выяснить их на следующем занятии, если до этого не найду ответа.

Должен сказать, что такой метод работы очень удобен и дает прочные знания.

Повышают знания

В 10 кружках комсомольцы и несогласная молодежь треста «Ленинградгазстрой» повышают свои политические знания. Особенно хорошо работают кружки по изучению биографии товарища И. В. Сталина на втором строительном участке и в деревообделочном комбинате. Больше 40 юношей и девушек этих организаций аккуратно являются на занятия, хорошо готовятся к ним.

В деревообделочном комбинате в январе организовался кружок по изучению государственного и общественного устройства СССР и Устава ВЛКСМ. В нем занимается 9 человек, которые изучили два раздела.

С. Фролов,
секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ленинградгазстрой».

Комсомольцы
учатся

В комсомольской организации конторы связи—12 человек. Двое из них учатся в вечерней школе рабочей молодежи, остальные—в кружке по изучению биографии товарища И. В. Сталина.

Учеба у нас в этом году проходит более организованно, чем в прошлом.

Однако в ходе нашей работы были и промахи. Так, комсомольская организация своевременно не обратила внимание на то, что Д. Угланова плохо учится в вечерней школе, пропускает занятия. И когда Угланову исключили из школы, для комсомольцев это оказалось неожиданностью.

В. Цветков и В. Иванов плохо посещали политкружок. Дважды мы заслушивали их на комсомольском собрании и только после этого добились их регулярного посещения занятий.

Сейчас учеба у нас налажена. Безусловно, все комсомольцы закончат ее успешной и наметят планы на будущее по повышению своего идеино-политического уровня.

Т. Басистова,
секретарь комсомольской организации конторы связи.

Надем помощи

Наш политический кружок при центральной электростанции хорошо работал до декабря. С этого времени начались срывы занятий, которые в январе превратились в систему.

Почему это произошло? Поэтому, что ни секретарь комсомольской организации т. Куканов, ни партийное бюро своевременно не приняли мер к непосещающим занятия. Ни на заседании комитета ВЛКСМ, ни на комсомольском собрании не был поставлен вопрос о политучебе комсомольцев.

До конца учебного года в сети комсомольского политпросвещения осталось немного времени. Кончить программу мы сможем только при большой напряженности в учебе.

З. Розе,
пропагандист политкружка



Москва. Всесоюзная художественная выставка 1950 года.
На снимке: картина художника С. А. Григорьева «Обсуждение двойки».

Прессклуб ТАСС



В Москве, по приглашению Антифашистского Комитета советской молодежи, побывала делегация Союза трудящейся молодежи и журналистов Венгрии.

На снимке: венгерская делегация на приеме в Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова.

Фото В. Мастюкова.

Прессклуб ТАСС

Люпин на полях Ленинградской области

Ученый совет Всесоюзного института растениеводства признал ученую степень кандидата сельскохозяйственных наук Г. Н. Громчевской за диссертацию, посвященную перспективам использования люпина на полях Ленинградской области.

Особое внимание было удалено выяснению отзывчивости отдельных сортов люпина на яровизацию.

Полученные Г. Н. Громчевской данные свидетельствуют о возможности возделывания люпина в Ленинградской области. Установлено, что видом, устойчиво вызревающим, является многолетний опущенный люпин. Вызывают также скороспелые образцы узколистного люпина, а на юге области возможно также вызревание и желтого люпина.

(ЛенТАСС)

Кружки при интернате

Многие комсомольцы и молодые рабочие из числа несознанной молодежи интерната № 2 треста «Ленинградгазстрой» занимаются в организованных при красном уголке кружках: мотористов, телефо-

нистов и радио, в политкружке, в группе по ликвидации малограмматности, а также в кружке художественной самодеятельности.

Молодежь посещает эти кружки с большим интересом.

В исполнении горсовета

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся принял решение о регистрации крупного рогатого скота. Руководители организаций и граждане г. Сланцы, имеющие крупный рогатый скот, обязаны зарегистрировать его в горкомхозе до 20 апреля 1951 года.

Граждане, которые приоб-

ретут крупный рогатый скот после 20 апреля, также должны зарегистрировать его в течение 10 дней со дня приобретения. Владельцы, не зарегистрировавшие скот, будут привлекаться к административной ответственности.

Исполком горсовета принял решение о регистрации транспортных средств. Все

Извещение

Исполком Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся сообщает о днях и часах приема депутатами районного Совета депутатов трудящихся:

Депутат райсовета Железнодорожного избирательного округа № 21 Бессонов В. И. принимает избирателей во вторник первой недели каждого месяца от 18 до 20 часов в помещении красного уголка деревообделочного комбината треста «Ленинградсланец».

Депутат Мичуринского избирательного округа № 12 Коваленко А. П. принимает избирателей в четверг выходной день каждого месяца от 16 до 19 часов в помещении красного уголка (общежитие рабочих), улица Мичурина, дом № 16.

Депутат райсовета Ждановского избирательного округа № 18 Вакурина Е. Н. принимает избирателей в среду первой недели каждого месяца от 18 до 20 часов в помещении конторы второго домохозяйства, улица Жданова, дом № 8.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Тяжелое положение английских трудящихся

ТОВАРИЩ СТАЛИН в беседе с корреспондентом «Правды», разоблачая клевету английского премьер-министра Эттили на Советский Союз, сказал: «Премьер Эттили должен был бы знать по собственному опыту, как и по опыту США, что умножение вооруженных сил страны и гонка вооружений ведет к развертыванию военной промышленности, к сокращению гражданской промышленности, к приостановке больших гражданских строек, к повышению налогов, к повышению цен на товары массового потребления».

Современное положение английского народа является яркой иллюстрацией к этим словам товарища Сталина.

Лейбористское правительство, возглавляемое премьером Эттили, осуществляет непосильную для Англии программу вооружений и подготовки новой войны, направленной против СССР и стран народной демократии. Эта антинародная программа неизмеримо ухудшает и без того тяжелое положение английских трудящихся. Сейчас в Англии насчитывается более 300 тысяч безработных. Преступная политика лейбористских правителей наносит удар за ударом по основным условиям жизни английских трудящихся, ввергая их в нищету, заставляя влачить полуgodное существование.

По приказу американских и английских миллиардеров Англия предстоит в ближайшие три года израсходовать на перевооружение огромную сумму в 4 миллиарда 700 тысяч фунтов стерлингов. Откуда же взять эти деньги, как не за счет ухудшения условий жиз-

ния народа, за счет свертывания строительства домов, школ и больниц, за счет повышения налогов и цен на предметы первой необходимости? Английский министр финансов Гэйтскулл так и заявил, что в 1951 году жизненный уровень народа, и без того нищенский, будет и дальше понижаться.

Исполком горсовета принял решение о регистрации транспортных средств. Все

граждане, имеющие автомобили, моторные лодки, мотоциклы, велосипеды и лошадей, должны зарегистрировать их в горкомхозе до 20 мая 1951 года.

Граждане, которые приобретут транспорт после 20 мая, обязаны зарегистрировать его в течение 15 дней со дня приобретения.

высоко, как в настоящее время. Газета приводит мнение одного врача, который указывает, что сопротивляемость населения различного рода болезням уменьшилась ввиду явно недостаточного количества жиров и мяса в продовольственном рационе англичан. В Англии сейчас установлена самая низкая норма выдачи мяса с тех пор как введены карточки на этот продукт питания: 100 граммов в неделю на человека.

Выполнение лейбористской программы вооружений ложится тяжелым бременем на плечи английского рабочего класса. Нехватка

питания и предметов первой необходимости, рост цен, вечная тревога о завтрашнем дне усиливают в народе недовольство политики лейбористского правительства. Но премьер Эттили и другие приспешники Уолли-стрита только и думают, как бы угодить своим хозяевам. Боясь своего народа, они пытаются опутать его ложью и клеветой на Советский Союз.

«Пушки вместо масла» — таков

был когда-то девиз гитлеровского империализма, задумавшего утвердить свое господство над миром. Ныне гитлеровский девиз по-зимствовали новые претенденты на мировое господство — американские империалисты. Следуя этому девизу, лакеи американского империализма — лейбористские

правители Англии готовы на любые жертвы за счет трудящихся.

Но этой преступной игре с огнем положит конец английский народ, который не хочет новой войны и

стоит за сохранение мира.

Мих. Сычев.

Китайская народная республика



В Пекине состоялся митинг женщин столицы, на котором присутствовало свыше 40 тысяч человек. Выступавшие выразили протест против американской агрессии в Корее и на Тайване и проводимой американскими империалистами политики возрождения японского империализма. По окончании митинга состоялась демонстрация женщин.

На снимке: на трибуне председатель Всекитайской демократической федерации женщин Цай Чан.

Фото Евы Сло.

Прессклуб ТАСС



События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило 8 марта:

Части Народной армии совместно с китайскими добровольческими отрядами прочно удерживают ранее занятые позиции.

На центральном фронте части Народной армии вели бои местного значения.

На сеульском направлении части Народной армии с 24 февраля по 7 марта уничтожили 75 танков и 233 автомашин противника.

Трюки американской пропаганды

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Капиталистические пропагандисты уже давно тешат себя мыслью, что, если вывести из употребления ненавистному для широких народных масс слово «капитализм», это избавит капиталистическую систему от многих бед и сделает систему капиталистической эксплуатации «бо́льше приемлемой» для ее жертв.

Специалисты по пропаганде из «Национальной ассоциации промышленников» и «Торговой палаты» в течение многих лет помалят себе голову над этой проблемой. Они пытались ввести в обиход такие термины, как «частное предпринимательство» и «система свободного предпринимательства» в качестве замены слова «капитализм». Понятно, однако, что эти попытки не увенчались успехом.

Ныне редактор журнала «Зисуик мэгээн» Уильям Николс предпринял новую попытку «перекрестить» пороса в карася».

Этот журнал, опубликовал передовую статью Николса, снабженную заголовком: «Требуется: новое наименование для капитализма»...

Хуже того, пишет Николс, слово «капитализм» для многих людей «имеет отрицательный оттенок, так как оно напоминает о прежних ошибках и злоупотреблениях».

Бесспорно, пишет Николс, что «история капитализма... содержит много темных глав — эксплуатации рабочих внутри страны и колониальной экспансии за границей. Слово «капитализм» напоминает об этом».

Николс предлагает изменение названия: «Новый капитализм», «демократический капитализм», «экономическая демократия», «промышленная демократия», «дистрибутивизм» (от слова дистрибутируют — распределять), «мючюэлизм» (от слова мючюэл — взаимно) и «продуктивизм».

ОТВЕТ НА РЕБУС,

помещенный в № 16 «Знамя труда»

Зорче, друзья и подруги,
Мир на земле охраняйте!

ОТВЕТ НА КРОССВОРД,

помещенный в № 28 «Знамя труда»

ОТВЕТЫ. По вертикали: 1. Рота. 2. Танк. 3. Пилотаж. 4. Динамит. 6. Румыния. 7. Батарея. 10. Резерв. 12. Покрышкин. 13. Полковник. 14. Жуковский. 15. Менделеев. 17. Нахимов. 18. Воронеж. 26. Расчет. 28. Никонов. 30. Миномет. 33. Штурман. 34. Гвардия. 38. Фара. 39. Цель.

По горизонтали: 5. Дистанция. 8. Суворов. 9. Капитан. 11. Разведчик. 16. Полигон. 19. Пулемет. 20. Патрот. 21. Щорс. 22. Ядро. 23. Подвиг. 24. Москва. 25. Орша. 27. Флот. 29. Токарев. 31. Дивизия. 32. Кишинев. 35. Отечество. 36. Мортира. 37. Крейсер. 40. Кавалерия.

Ответственный редактор И. АШМАНЕЦ

Зак. 314. Тираж 1874.